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ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA SESSÃO LEGISLATIVA, DA 

DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA, EM 17 DE MAIO DE 2021. Aos dezessete dias do mês 

de maio de dois mil e vinte e um, às dezenove horas, na sala de Reuniões da Câmara Municipal de 

Barão de Cotegipe, sito à Rua Princesa Isabel número cento e quatorze, sob a Presidência do 

Vereador Gilmar Zanella reuniram-se os Exmos Srs Vereadores Adelir José Sartori, Douglas Martin, 

Gilmar Antonio Veronese, Gilmar Zanella, Luiz Eduardo Razzia Giacomel, Marilena Berria, Paulo 

Faccioli, Saimon Antonio Rodrigues da Costa e Valdemir Tomazelli para a Sessão Ordinária. O 

presidente procedeu à chamada nominal para verificação de quórum. Havendo número legal e 

regimental, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos e cumprimentou os colegas, a plateia 

presente e quem acompanha através das redes sociais. NA PALAVRA LIVRE se inscreveram os 

representantes: pela bancada do PP o vereador Gilmar Zanella, o vereador Saimon da Costa e o 

vereador Valdemir Tomazelli, pela bancada do PT o vereador Paulo Faccioli e pela bancada do PSD 

o vereador Luiz Eduardo Giacomel. O Presidente colocou em votação a Ata: Ata da Sétima Reunião 

Ordinária, da Nona Sessão Legislativa, de três de maio de dois mil e vinte e um. Teve como 

parecer: Aprovada por Unanimidade. REQUERIMENTOS VERBAIS: O vereador Adelir 

Sartori cumprimentou o presidente, os vereadores, os presentes e quem acompanha pelas redes 

sociais e solicitou ao líder de governo que encaminhe para a secretaria de obras o pedido para que 

seja fechado os buracos no asfalto na saída para São Valentim a pedido de alguns moradores 

daquela região. A secretária expos aos vereadores que os pedidos de providência não são 

requerimentos e não serão considerados. O vereador Luiz Eduardo Giacomel cumprimentou o 

presidente, os vereadores, os presentes e quem acompanha pelas redes sociais e solicitou ao 

presidente que diante dos últimos acontecimentos com a CORSAN, convoque o superintendente e o 

gerente regional da Companhia para que conheçam a nova legislatura e possam expor a situação da 

Corsan no município. PEDIDOS DE PROVIDÊNCIA: Pedido de Providência nº 052/2021 de 

autoria do vereador Luiz Eduardo Giacomel da bancada do PSD que “solicita que seja realizado 

estudo e levantamento de custos para instalação de dispositivos anti-odor para as bocas de lobo que 

possuem depósito de água.” Após colocado em discussão o vereador Luiz Eduardo Giacomel 

solicitou a palavra e disse que este pedido de providência vem num momento oportuno onde na 

cidade existe uma alta taxa de proliferação do mosquito da dengue e falta de chuva e acontece que 

muitos bueiros ficam com agua acumulada causando mal cheiro e que já existe em algumas cidades 

da região que estão instalando estes dispositivos que são ativados com a força da água da chuva, 

caso contrário fica fechado impedindo a entrada de roedores e insetos e acúmulo de lixo. Ressaltou 

que como já foram feitos investimentos na iluminação pública poderá ser feito algo nesse sentido 

para suprir este necessidade do município e finalizou solicitando a aprovação dos demais 

vereadores. Colocado em votação o Pedido de Providência nº 052/2021 teve como parecer: 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Pedido de Providência nº 053/2021 de autoria do vereador 

Gilmar Antonio Veronese da bancada do PSDB que “solicita que o Poder Executivo analise a 

possibilidade de instituição do Programa de Recuperação Fiscal (Refis 2021) no município de 

Barão de Cotegipe-RS.” O vereador Gilmar Veronese cumprimentou o presidente, os vereadores, os 

presentes e quem acompanha pelas redes sociais e disse que essa solicitação não necessita de muitos 

comentários pois está bem explicada na justificativa, mas é um pedido para que o poder executivo 

analise para que as pessoas que possuem dívida fiscal possam regularizar a sua situação e também 

favoreça o município e solicitou a aprovação dos demais vereadores. O vereador Paulo Faccioli 

cumprimentou o presidente, os vereadores, os presentes e quem acompanha pelas redes sociais e 
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disse ser favorável ao pedido de providência e disse achar que o poder público precisa fazer um 

estudo pois existem muitas empresas e pessoas físicas que possuem impostos em atraso. Colocado 

em votação o Pedido de Providência nº 053/2021 teve como parecer: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Pedido de Providência nº 054/2021 de autoria da vereadora Marilena Berria do 

Partido dos Trabalhadores que “solicita que o Poder Executivo analise a instituição de sistema de 

Vigilância Sanitária Municipal – Visa Municipal.” A vereadora Marilena Berria cumprimentou o 

presidente, os vereadores, os presentes e quem acompanha pelas redes sociais e disse que foi 

procurada por alguns empresários do ramo de medicamentos do município e foi informada que os 

mesmos já fizeram uma reunião para discutir essa questão que já vem sendo debatido há tempos, 

sendo inclusive um pedido realizado pelo vereador Luiz Eduardo Giacomel no início deste ano e em 

nome dos empresários desse ramo também está fazendo este pedido pois a economia do município 

gira em torno dessas empresas e o desejo de todos é que elas permaneçam na cidade pois geram 

muitos empregos. Segundo informações existe a necessidade de se criar um cargo de fiscal da saúde 

dentro da Secretaria de Saúde que seria responsável por fiscalizar essas empresas pois o cargo de 

farmacêutico não possui essa atribuição em sua função. A vereadora solicitou aos demais 

vereadores para que aprovem esse pedido de providência, que já vem de muito tempo inclusive 

sendo uma solicitação feita pelos empresários diretamente ao prefeito, mas que até o momento nada 

foi feito e é preciso que haja uma mudança nesse sentido, pois todos sabem que o município passou 

por um problema muito sério neste setor, mas que nãos se deve generalizar pois todos trabalharam 

para sustentar as suas famílias e por isso a necessidade de se olhar para estas empresas com carinho. 

O vereador Luiz Eduardo Giacomel disse ficar feliz com o apoio da vereadora Marilena nesse 

pedido pois é muito importante a criação desse programa e que a economia do município gira em 

torno dessas empresas e as avaliações feitas para empresas do município são com outros olhares se 

comparadas com outras do mesmo ramo mas de outros municípios e o pedido é para que o 

município tenha uma vigilância própria que siga as regras e as leis impostas, mas que as empresas 

aqui instaladas não sejam punidas sem motivos. Disse ainda que em conversa com o prefeito foi 

informado que a demanda está aprovada, porem existe a questão do decreto federal que proíbe as 

contratações e criação de novos cargos, mas a promessa é que para o próximo ano isso seja 

colocado em prática e solicitou a colaboração dos demais vereadores para que isso seja cobrado 

para auxiliar essas empresas e evitar que as mesmas se instalem em outros municípios. Colocado 

em votação o Pedido de Providência nº 054/2021 teve como parecer: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. ORDEM DO DIA: o presidente solicitou que a relatora fizesse a leitura do 

parecer da Comissão de Finanças. A vereadora Marilena Berria na condição de relatora da 

Comissão de Finanças explanou a todos que os Projetos de Lei nº 028/2021 e nº 029/2021 estão 

aptos para discussão e votação. A secretária informou ainda a entrada dos dois projetos de lei nº 

030/2021 e nº 031/2021 em caráter de urgência que foram analisados e aceitos pela Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação. PROJETO DE LEI N.º 028/2021, DE 30 DE ABRIL DE 2021 

Que “Dispõe sobre o Plano Plurianual do município de Barão de Cotegipe para o período de 

2022 a 2025.” O vereador Paulo Faccioli disse que analisou este projeto de lei e citou alguns dados 

de valores que serão investidos em algumas áreas e revelou uma preocupação com o setor de 

habitação que tem um orçamento de duzentos mil reais  que corresponde a de zero ponto dezoito do 

orçamento do município para os quatro anos, o que equivale a cinquenta mil reais por ano e que se 

fosse ter um secretário exercendo a função não daria para pagar o seu salário e ressaltou que todos 

são sabedores que Barão de Cotegipe precisa muito investir no setor de habitação e que já existe 
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uma área disponível para esta finalidade e sugeriu em nome da bancada do PT uma emenda no 

valor de quatro milhões de reais o que corresponde a três ponto seis por cento do orçamento para os 

quatro anos de um total de cento e treze milhões de reais e solicitou aos demais vereadores para que 

seja discutido essa proposta de emenda ao projeto de lei. A vereadora Marilena Berria questionou 

quem não gostaria de ter a sua casa própria e que no município está faltando um planejamento 

quanto a um programa de habitação e que existe uma grande demanda e que existe um terreno 

adquirido há vários anos para a construção dessas moradias para os necessitados e que por esse 

motivo a bancada do PT está sugerindo esta emenda por não concorda com o valor exposto no 

projeto pois com o valor colocado não se conseguirá construir nada e é de conhecimento de todos 

que a população necessita desse programa e o município também ganhará com isso pois a qualidade 

de vida dessas pessoas irá melhorar diminuindo inclusive o número de atendimentos no Posto de 

Saúde e ressaltou que os vereadores precisam analisar bem o Plano Plurianual em especial na 

questão da habitação e solicitou a aprovação da emenda que será sugerida. O vereador Luiz 

Eduardo Giacomel comentou que diante das falas dos vereadores Paulo e Marilena sugeriu que a 

sessão seja suspensa para elaboração da referida emenda para posterior discussão. O presidente 

suspendeu a sessão para discussão e elaboração da emenda da bancada do PT. Ao retomar a sessão 

o presidente solicitou que a secretária fizesse a leitura da emenda proposta. A secretária fez a leitura 

da emenda modificativa parcial que ficou da seguinte forma: “A Bancada do PT propôs emenda 

modificativa parcial no que tange a seguinte propositura: para que sejam alterados os valores em 

todos anexos correspondentes a Secretaria de Habitação para que o orçamento passe de R$ 

200.000,00(duzentos mil reais) para R$ 2.000.000,00(dois milhões de reais). Os valores das 

deduções deverão serem feitos das seguintes rubricas: A.001, A.002, A.008, A.010, A.013.” o 

presidente colocou a emenda em discussão.  O vereador Saimon da Costa inicialmente comentou 

sobre o projeto de lei que traga do Plano Plurianual e considerou importante a preocupação dos 

demais vereadores com a questão dos valores mas ressaltou que no plano de governo do prefeito 

Vladimir Farina está previsto investimentos na área de habitação e não vê a necessidade de mexer 

no plano plurianual. Explicou ainda que o Plano Plurianual faz parte de um tripé das Leis 

Orçamentárias do município que ainda inclui a LDO e a LOA que contém as metas e estratégias 

traçadas pelo administração municipal e distribuídas em diversas áreas básicas de políticas públicas 

como educação, saúde, obras, porém dados especulativos e que inclusive segundo o contador do 

município algumas cidades nem colocam esses números, mas que a atual gestão procura expor pra 

maior transparência, e que na sua opinião não tem como mexer em algo que ainda não foi aprovado 

e que por isso acha que existe uma incongruência. O vereador ainda usou o exemplo de um 

campeonato de futebol para exemplificar dizendo que a organização do campeonato seria por conta 

do PPA, as definições e as regras do campeonato ficariam por conta da LDO e as partidas em si 

seriam de responsabilidade da LOA e que por hora estão somente com o campeonato sem as 

definições e as partidas e que por esse motivo não tem como mexer em algo que ainda não se tem e 

por isso é importante dar um passo de cada vez e que entende que o gestor precisa prever as 

necessidades mas repetiu que o plano de governo prevê estes investimentos e que é preciso confiar 

no trabalho que já vem sendo feito. Disse ainda que existe o programa do governo federal 

denominado Casa Verde e Amarela e questionou do por que não buscar recursos para este fim e 

ressaltou que não é uma crítica mas que todos os vereadores solicitaram recursos para saúde, para 

agricultura e educação mas ninguém buscou para habitação e que o exemplo deve partir desta Casa 

e que fica triste pois nem todos os vereadores buscam estes recursos. Falou ainda que na sua opinião 
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o projeto deverá ser aprovado do jeito que está, não se tem uma bola de cristal pra prever o que irá 

acontecer e disse que com todo respeito que tem pelos vereadores da bancada do PT por esta 

preocupação mas que a atual gestão já previu no plano de governo estes investimentos na área de 

habitação. O vereador Paulo Faccioli acrescentou que se o poder público estivesse preocupado teria 

sido colocado um valor maior para essa área e que o plano de governo prevê este investimento mas 

que já são doze anos para dezesseis e isso ficou somente na promessa e que a preocupação da 

bancada do PT é que isso se repita e todos sabem que existe a necessidade, e que torce e espera que 

esta emenda seja aprovada e ressaltou que é parceiro juntamente com a administração para fazer o 

que for preciso na questão da habitação e inclusive buscar recursos juntos aos seus representantes 

caso seja necessário, mas que é preciso dar o primeiro passo e como vereadores devem iniciar este 

projeto. Finalizou solicitando a compreensão dos demais vereadores para a aprovação desta emenda 

e que posteriormente o prefeito possa dar seguimento a este programa de habitação. O vereador 

Douglas Martin disse concordar com as palavras do vereador Saimon e em aprovar o projeto 

original, sem prejudicar outra secretárias com a retirada de valores, em especial da conservação de 

estradas onde a maioria dos pedidos de providencia recaem e na sua opinião os vereadores devem ir 

buscar recursos com os representantes para auxiliar nestes projetos. A vereadora Marilena Berria 

questionou do por que não mexer no plano plurianual que vem para esta Casa para ser analisado e 

votado e que existe a possibilidade de se fazer esta emenda que foi solicitada pela bancada do PT 

pois com duzentos mil reais não se consegue fazer nada e demonstra que não há interesse na 

habitação pois não foi orçado, e expos que este valor sugerido através da emenda não deverá 

necessariamente ser todo utilizado e que como já comentado anteriormente pode se buscar emendas 

através dos representantes que poderão auxiliar nesse projeto. Disse ainda que não se pode deixar 

como está pois se ninguém pensar em mudar a habitação em Barão de Cotegipe continuará da 

mesma forma, mas se oferecer uma moradia estas pessoas terão novas oportunidades com mais 

dignidade e o município também ganhará com isso. Salientou ainda que há oito anos atrás quando 

foi feita a compra do terreno para a construção de casas foi pensado na população e que hoje 

continua com esse pensamento e por esse motivo solicita a aprovação dessa emenda aos demais 

vereadores. O vereador Valdemir Tomazelli disse ser favorável a questão de habitação e que sabe 

da necessidade disso porem não concorda em retirar dinheiro de outras áreas para isso em especial 

das obras pois oitenta por cento dos pedidos de providência desta Casa são para este setor e que se 

isso ocorrer poderá acontecer como em certos mandatos anteriores onde se precisou fazer turno 

único coisa que no mandato atual não aconteceu. Comentou ainda que tem nove vereadores e se 

cada um buscar uma emenda com os seus representantes para ser investido nessa área facilitará 

bastante e não será necessário sacrificar nenhum outro setor para isso. O vereador Gilmar Veronese 

disse que a questão da habitação no município é muito importante e é preciso fazer algo mas que 

não concorda em propor emenda retirando valores de outras secretarias principalmente das estradas 

haja visto que a maioria dos vereadores já fizeram pedidos para conservação de estradas e afins. 

Falou ainda que são apenas cinco meses de administração e que não é o momento de fazer emenda 

pois o poder executivo tem um plano de governo traçado, mas cobrar para que o mesmo seja 

concretizado, buscar recursos para auxiliar o poder executivo e pensar bem antes de votar algo que 

possa prejudicar o andamento da administração. O vereador Adelir Sartori disse que é uma emenda 

suplementar e que o valor poderá ser retirado de qualquer rubrica e em caso do município receber 

alguma emenda não será necessário utilizar este valor e que a sua opinião é que algo deveria ser 

feito para utilizar o terreno já existente e não deixar crescer mato e auxiliar quem necessita de uma 
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moradia e o que for decidido nesta Casa irá refletir lá fora. O vereador Luiz Eduardo Giacomel 

disse que já havia exposto a sua opinião durante a reunião da comissão de finanças, assim como 

durante a proposição da emenda e listou algumas colocações que na sua opinião como vereador não 

pode aprovar dentre elas o valor que será realocado de cada rubrica, que algumas rubricas dizem 

respeito a manutenção de serviços administrativos como folha de pagamento, pagamentos de 

precatórios, reajuste salarial dos próximos anos, manutenção de estradas onde em cada Sessão é 

colocado algum pedido de providência para essa finalidade, e ressaltou que são valores altos, mas 

não se pode prever o que acontecerá no futuro, além de estar em tramitação no Congresso Nacional 

a reforma administrativa que poderá alterar toda forma de arrecadação dos municípios, e ainda a 

crise que se está passando. Disse ainda que como comentando pelos demais vereadores que não é 

por que está na lei que terá que ser fazer e que sempre existiu a suplementação de crédito mas que 

não é o momento de fazer esse tipo de proposição e sim convocar o prefeito e o contador do 

município para encontrar uma solução pois essa lei entra em vigor somente em janeiro do próximo 

ano. Quanto ao comentário do vereador Adelir Sartori sobre os comentários dos munícipes o 

mesmo comentou que a população precisa ver quem está em busca dos recursos e que em termos de 

habitação ninguém debateu tanto quando a sua pessoa no últimos anos pois não adianta construir 

casas e não pensar na infraestrutura do município e que essa deveria ser uma preocupação de todos 

os vereadores em buscar soluções para esses problemas. O vereador ainda parabenizou a vereadora 

Marilena Berria por ter enviado ofícios solicitando recursos aos seus representantes para o 

município e que os vereadores precisam buscar soluções junto com a administração para essas 

questões. Finalizou dizendo ser contra a emenda, mas favorável ao projeto da forma original. O 

vereador Saimon da Costa na qualidade de líder de governo fez um adendo ressaltando a solicitação 

do vereador Luiz Eduardo e disse ser favorável quanto a convocação para uma audiência com a 

participação do prefeito municipal, secretários e contador para analisar o que pode ser feito pois 

ficar discutindo os números sem a presença de quem realmente entende fica algo abstrato, pois o 

dever do vereador é fiscalizar e o ato de administrar cabe ao poder executivo. Quanto a questão de 

tirar o valor da própria Câmara de Vereadores poderia prejudicar inclusive o pagamento da folha 

dos vereadores, assessoria e secretaria e sugeriu que seja solicitado a redução dos salários dos edis o 

que resultaria numa sobra maior de valores para serem investidos na habitação. Disse ainda que 

hoje votaria de acordo como está o plano plurianual e contrário à proposta de emenda. Colocado em 

votação a proposta de emenda com votação nominal teve como parecer: DESFAVORÁVEL com 

votos contrários dos vereadores: Adelir Sartori, Douglas Martin, Gilmar Veronese, Luiz Eduardo 

Giacomel, Saimon da Costa, Valdemir Tomazelli e votos favoráveis dos vereadores Marilena Berria 

e Paulo Faccioli. Colocado em votação o Projeto de Lei nº 028/2021 teve como parecer: 

APROVADO POR 6 VOTOS FAVORÁVEIS DOS VEREADORES ADELIR SARTORI, 

DOUGLAS MARTIN, GILMAR VERONESE, LUIZ EDUARDO GIACOMEL, SAIMON 

DA COSTA, VALDEMIR TOMAZELLI E 2 CONTRÁRIOS DOS VEREADORES 

MARILENA BERRIA E PAULO FACCIOLI.  PROJETO DE LEI N.º 029/2021, DE 12 DE 

MAIO DE 2021 Que “Autoriza o Executivo Municipal a efetuar contratação temporária de 

excepcional interesse público. Na condição de líder de governo o vereador Saimon da Costa disse 

como já consta na justificativa este projeto vem para dar continuação a um importante serviço 

prestado ao munícipes devido ao profissional que está atuando se afastará e por esse motivo o seu 

parecer ao projeto é favorável. O vereador Paulo Faccioli disser ser favorável ao projeto de lei visto 

que não se pode correr o risco de ficar sem médicos no Posto de Saúde devido a esse momento de 
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pandemia. Colocado em votação o Projeto de Lei nº 029/2021 teve como parecer: APROVADO 

POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI N.º 030/2021, DE 14 DE MAIO DE 2021 Que 

“Autoriza o Executivo Municipal a efetuar contratação temporária de excepcional interesse 

público. PROJETO DE LEI N.º 031/2021, DE 14 DE MAIO DE 2021 Que “Autoriza o 

Executivo Municipal a efetuar contratação temporária de excepcional interesse público.  O 

vereador Saimon da Costa disse não haver necessidade de se alongar pois os projetos são auto 

explicativos e por isso vale a mesma defesa para ambos devido a Lei Federal de doze de maio de 

dois mil e vinte e um o município se vê obrigado a afastar as servidoras gestantes e para assegurar 

os serviços essenciais no município é importante aprovar estes projetos de lei. O vereador Paulo 

Faccioli disse ser favorável aos projetos de lei pois hoje ainda não existe vacinas para as gestantes e 

a não aprovação destes projetos irá prejudicar o setor de educação do município. O vereador Adelir 

Sartori se colocou favorável aos projetos mas que se preocupa com os professores que além de dar 

aulas em sala precisam se adaptar e dar aulas online e na sua opinião as aulas não deveriam ter 

retornado devido ao risco de contaminação e a falta de vacinação dos professores e profissionais de 

educação.  A vereadora Marilena Berria comentou a respeito do projeto de lei para contratação 

professores dizendo que também não é favorável ao retorno as aulas presenciais pois isso trará 

maiores complicações com o Covid-19. Comentou ainda a respeito do salário dos professores 

dizendo que o mesmo que era o maior da região antigamente, hoje é um dos menores e como esse 

ano não é permitido fazer reajustes, é algo para se pensar para o próximo ano, pois entende as 

dificuldades que os professores estão passando devido a pandemia tendo que se adequar as redes 

sociais. Colocado em votação o Projeto de Lei nº 030/2021 teve como parecer: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocado em votação o Projeto de Lei nº 031/2021 teve como parecer: 

APROVADO POR UNANIMIDADE. PALAVRA LIVRE: Sobrevindo a palavra livre pela 

bancada do PP o presidente solicitou para que o vice-presidente o substituísse para fazer o uso da 

palavra. O vice-presidente concedeu a palavra ao vereador Gilmar Zanella que iniciou desejando 

sucesso ao novo secretário de agricultura Rodrigo Colet que se faz presente nesta Sessão. Comentou 

ainda sobre o evento realizado pelo grupo Os Monarcas no domingo dia das mães falando que foi 

muito gratificante ver as pessoas acompanhando apesar de ter acontecido num horário complicado e 

fez um agradecimento a administração municipal, ao governo do estado e ao grupo Os Monarcas 

pelo belo projeto desenvolvido. Agradeceu ainda a administração municipal por ter atendido um 

pedido de providencia seu para melhorias na saída para Erechim nas proximidades da sua empresa e 

inclusive o vereador Gilmar Veronese também havia solicitado melhorias naquela rua. Disse ainda 

que não quis se manifestar a respeito da emenda do projeto referente ao PPA mas expos que cobrou 

do prefeito essa questão da habitação e que é favorável para que se faça condomínios e não casas 

populares e ressaltou que irá em busca de recursos para este programa e que irá cobrar da 

administração para que até o final do mandato seja feito. O vice-presidente devolveu a palavra ao 

titular. O vereador Saimon da Costa disse que no dia dezoito de maio se celebra o dia do Combate 

ao Abuso e Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes onde o projeto com denominação de 

NOVA é desenvolvido em âmbito nacional e as escolas possivelmente estarão fazendo palestras 

referente a este assunto e expos ainda que entre os números de criança e adolescentes que são 

abusados oitenta por cento são em âmbito familiar e dentre os oitenta por cento somente dois por 

cento são denunciados e por esse motivo este projeto busca a conscientização e combate ao abuso e 

a violência praticada contra as crianças e adolescentes e vale ressaltar que como representantes do 

povo precisam estarem vigilantes a este assunto dentro do município. O vereador Valdemir 
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Tomazelli desejou boas-vindas ao novo secretário de agricultura Rodrigo Colet desejando que o 

mesmo desenvolva um ótimo trabalho. Disse ainda que a secretaria de obras é uma das secretarias 

mais importantes e necessárias dentro do município pois e através dela que são feitas as 

manutenções de estradas, por onde passa toda a produção agrícola do município e todas as vezes 

que solicitou algum serviço foi atendido como aconteceu nos últimos dias quando solicitou a 

manutenção da estrada até a comunidade da Linha Sérvia obra essa que está sendo realizada e por 

esse motivo parabenizou ao secretário de obras e a todos que fazem parte da equipe e solicitou para 

as pessoas que trafegam nesse trecho para que tenham paciência e cuidado devido a essas obras. 

Pela bancada do PT o vereador Paulo Faccioli disse que na última reunião foi criticado por alguns 

vereadores por estar auxiliando uma família que perdeu tudo num incêndio e falou que para quem 

acha que o mesmo está fazendo algo errado está ajudando também, e que quando são eleitos seja 

vereador, prefeito ou vice-prefeito sabem que receberão críticas e elogios e que é preciso diferenciar 

uma coisa da outra, mas procura fazer a coisa certa seja auxiliando as pessoas ou aprovando 

projetos nesta Casa que irão beneficiar os munícipes e que graças a essa campanha realizada 

juntamente com a Radio Barão e o comércio local está sendo dado o início na reconstrução da casa 

dessa família e informou ainda que conversou com a assistente social do CRAS e ficou de repassar 

a relação de materiais de construção que ainda faltam para a mesma dar os encaminhamentos 

necessários e espera que a prefeitura dentro das possibilidades e da legalidade também auxilie esta 

família. Falou ainda que a campanha continua e que está a disposição para tirar as dúvidas. O 

vereador Luiz Eduardo solicitou a palavra e solicitou ao vereador Paulo Faccioli que o mesmo tem 

uma relação do valor e dos materiais arrecadados e foi informado pelo mesmo que não tem os dados 

certos pois tudo que é arrecadado é encaminhado para a propriedade dessa família para o início das 

obras e que inclusive já tem famílias que doarão as aberturas e o coberto para esta casa o que 

diminuirá os custos, mas informou que já tem um montante para erguer e cobrir a residência. 

Agradeceu ainda em nome da família Olívio a todos que de alguma forma estão auxiliando nessa 

reconstrução. Pela bancada do PSD o vereador Luiz Eduardo Giacomel comentou sobre um assunto 

que não é mais novidade na cidade que é a falta de água que vem acontecendo em algumas 

localidades do município e solicitou ao presidente que dê uma atenção especial ao eu requerimento 

verbal para convocar o superintendente e o gestor da Corsan para explicar a situação e o 

planejamento futuro a curto e médio prazo para que como vereadores possam estar repassando para 

a população cotegipenses essas informações. Quanto a questão da vacinação dos professores 

comentada pelos vereadores Marilena Berria e Adelir Sartori disse que foi surpreendido 

ironicamente por uma notícia de que o STF suspendeu a vacinação desses profissionais por não 

estarem no Plano de Vacinação do governo e que na sua opinião está se invertendo os valores no 

Brasil, onde os bandidos tem mais valor que os professores e que isso causa indignação na grande 

maioria da sociedade. Destacou ainda que a data de hoje dia dezessete de maio é o dia de combate a 

homofobia e que não destaca somente a homofobia mas toda a falta de respeito vivida na sociedade 

os últimos tempos em todas as áreas e que na sua opinião está se vivenciando uma inversão de 

valores e que é preciso entender que a mudança começa por si, sabendo respeitar as escolhas do 

próximo. O presidente informou que estará entrando em contato com a gerência da Corsan para 

estar marcando uma audiência o mais breve possível.  E não havendo mais matéria do dia, o Senhor 

Presidente encerrou os trabalhos desta Reunião, convidou a todos para a próxima Reunião Ordinária 

que se realizará no dia sete de junho de dois mil e vinte e um às dezenove horas.  Os trabalhos 

foram presididos pelo Vereador Gilmar Zanella e 1° Secretário Vereador Valdemir Tomazelli. 

mailto:vereadorescotegipe@yahoo.com.br


B
A

RÃ O  DE  COT E G I P
E

 

R: Princesa Isabel 114,   Barão de Cotegipe – RS 

CEP: 99740-000    Fone, Fax : 0 XX (54) 523-2377    email: vereadorescotegipe@yahoo.com.br  

Estado do Rio Grande do Sul 
 

MUNICÍPIO DE BARÃO DE COTEGIPE  
 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

 
 

B
A

RÃ O  DE  COT E G I P
E

Sendo que eu 1ª Secretario determinei que fosse lavrada a presente ata, que após aprovada será 

assinada por mim e pelo Senhor Presidente. -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
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.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

mailto:vereadorescotegipe@yahoo.com.br

